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NRd,fiϑ2 = Φ (f dϑ1 A ϑ1 + f dϑ2 A ϑ2)
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Ned = G1 + G2 + ψ21Q1

Ned = (4,0 + 1,5 + 0,6 · 1,5) · 150 = 960 kN = 96000 daN
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tineff60 = 15mm = 1,5cm

tϑ2 = 80 - 15 = 65mm = 6,5cm A ϑ2 = 6,5 * 150 = 975cm2

tϑ1 = 300 - 80 = 220mm = 22cm A ϑ1 = 22 * 150 = 3300cm2



ϑ1 ϑ2

f dϑ1 = fd (ovvero, al di sotto di ϑ1, la resistenza è il 100% di quella in cond. standard)

f dϑ2 = c · f dϑ1 (dove c rappresenta una costante che la Lettera Circolare del Ministero dell’Intero del 05 Aprile 

2013 prot. 4638 ha  indicato di considerare cautelativamente pari a 0)

f dϑ1 = f d = 38,5 daN/cm2

f dϑ2 = c · f dϑ1 = 0 · f dϑ1 = 0



ϑ1 ϑ2

NRd,fiϑ2 = Φ (f dϑ1 A ϑ1 + f dϑ2 A ϑ2)

Φ = 0,87 

NRd,fiϑ2 = 0,87 · (38,5 · 3300 + 0 · 975) = 110533 daN



ϑ1 ϑ2

NEd ≤ NRd,fiϑ2

96000 daN ≤ 110533 daN OK!
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